

## Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Continúan con extraordinaria brillantez las operaciones en el frente de Vizcaya, habiendo sido ocupadas por las fuerzas nacionales numerosas localidades, entre ellas Durango y Lequeitio

### Los fugitivos vascos que se acogen a nuestras columnas, cuentan con espanto la tragedia de las villas como Guernica, destruída por el fuego de las hordas marxistas

#### Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de Abril de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Aragón.—Tiroteos y cañones, habiéndose presentado trece milicianos y tres carabineros, todos con armamento.

Frente de Madrid.—Fuego de cañón y fusil, presentándose nueve milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—Se ha perseguido al enemigo, que intentaba filtrarse en el sector de Lancara, cogiéndole trece muertos con armamento y habiéndose presentado en nuestras filas diez y nueve evadidos del campo rojo, siete de ellos con fusil.

Frente de Vizcaya.—Han continuado con toda energía las operaciones en este frente, habiéndose ocupado en el día de hoy los pueblos y puntos siguientes: Harca, Marmi, Yurreta, Isparte, Amoroto, Calamendi, Lequeitio, Montoyo, Campena, Aulestia, Arbaicéguí, Guernicaiz, Cerranuzza, Carrallo, Ermita de San Cristóbal, Navarniz, Urruchua y monte Caroño, habiéndose avanzado nuestras líneas hasta dos kilómetros de Guernica.

Se ha ocupado por asalto, después de un fuerte y brillante combate, la ciudad de Durango, cuyas alturas dominantes habían sido rodeadas y tomadas previamente en lucha.

Los intentos enemigos de convertir esta ciudad en baluarte defensivo, fueron anulados, y los centenares de muertos y prisioneros, con grandes cantidades de material abandonado, son el resultado de tan vano empeño.

Los fugitivos vascos que se acogieron a nuestras columnas cuentan espantados las tragedias de las villas, como Guernica, quemada y destruída por el fuego intencionado de los rojos, en casi su totalidad, cuando nuestras tropas se encontraban todavía a más de quince kilómetros de distancia.

La indignación de las tropas nacionales no puede ser mayor por las calumnias maniobras de los dirigentes vascos-soviéticos, que después de destruir por el fuego sus mejores ciudades, intentan culpar a la Aviación nacional de tales actos de barbarie. Guernica no constituía, en ningún momento, objetivo militar para la Aviación nacional, que solo persigue los objetivos militares en el combate y las industrias militares en la retaguardia enemiga. Coincide esta falsedad con el hecho de que la Aviación nacional no haya podido volar estos últimos días por la niebla y lloviznas reinantes.

El número de prisioneros es elevadísimo, así como el de milicianos vascos y santanderinos que se acogen a nuestras columnas.

**EJERCITO DEL SUR.**—Tiroteos sin trascendencia. Salamanca, 28 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Nuestro glorioso Ejército, en su victorioso avance, continúa arrebatando a los rusos numerosos pueblos de España

#### El derrumbamiento del frente rojo-separatista alcanza una extensión aproximada de 100 kilómetros

*Localidades ocupadas*

**VERGARA.**—Prosigue el avance triunfal de nuestras tropas en Vizcaya, avance impetuoso, que tuvo ayer la continuación magnífica por el lado Este, al ocupar el monte de Calamendi y Lequeitio, el importante pueblo inmediato a la costa, y más al Sur, cayendo en nuestro poder las villas de Aulestia, Cenarruza, Guernicaiz, Arbaicéguí y los montes de Campena y Motroyo, que se hallan al Norte de estos pueblos, y por el Sur, nuestro avance ha tenido por resultado el apoderarnos de la ermita de San Cristóbal, la cota 363 y el cruce de las carreteras de Urruchága y Monte Caroño.

*Entrada de los nacionales en Durango*

Nuestras valerosas columnas, que ayer envolvieron Durango, rompiendo la resistencia enemiga, entraron hoy en dicha ciudad, ocupándola total y victoriosamente.

La importancia de este avance, que denota el ímpetu arrollador y el esfuerzo admirable de las tropas de España, se evidencia por el hecho de desarrullarse en un terreno, como este vizcaíno, eminentemente montañoso y fuertemente fortificado por los rojos separatistas en el espacio de ocho meses.

La acción ofensiva, que con gran fortaleza y admirable espíritu han desarrollado nues-

tras fuerzas, ha determinado el demurramiento de este frente en una extensión aproximada de cien kilómetros.

El triunfo rotundo lo demuestran estos datos: Hemos realizado un avance que desde que se inició la ofensiva es, en línea recta, superior a 30 kilómetros. Ello es fácilmente comprobable, comparando la distancia que existe entre Vergara y las cercanías de Guernica.

Por otro lado, desde Palencia a Durango se han recorrido victoriosamente en pocas jornadas, y en línea recta, más de 16 kilómetros, dejando el terreno completamente limpio de fuerzas adversarias.

*El dinamismo constante de nuestras tropas*

La trascendencia de las conquistas de hoy la subraya el hecho de ser Durango una ciudad de siete mil habitantes, enclavada en la línea férrea de Bilbao a San Sebastián. Su vida agrícola e industrial es bien conocida.

Se ha cogido al enemigo una cantidad de material de guerra tan elevada e importante, que su clasificación exigirá muchos días. Por todo el camino, en las laderas de los montes, y aun en plena carretera, se encuentran abandonadas las armas en cantidades considerables.

Tal avance arrollador ha podido efectuarse debido al des-

arrollo continuo de las operaciones, sin dejar momento de reposo al enemigo e impidiéndole rehacerse. Y todo lo han realizado nuestros soldados sin agotar sus energías.

Tal proeza habla por sí sola bien alto del valor y resistencia del Ejército nacional y su bien notorio exponente del alto espíritu que le alienta e impulsa viendo como ven que sus jefes les conducen de modo tan seguro de victoria en victoria.

*Seguramente no esparrará en Bilbao*

Mientras el llamado presidente de la República de Euzkadi continúa engañando a sus secuaces, las tropas liberadoras de Vizcaya prosiguen avanzando kilómetros y kilómetros, para llegar victoriosas a la capital, donde Aguirre instaló la sede de su ridículo gobierno, siendo seguro que no esperará en Bilbao la entrada de las fuerzas del caudillo Franco.

Si los vascos no han perdido del todo su instinto de conservación, deben vigilar a Aguirre y sus secuaces, que engañosa y criminalmente, al verse ya impotentes para defender nuestro avance liberador, ordenan quemar las poblaciones y volar las fábricas del país vasco, entregándose al instinto destructor de los dinamiteros e incendiarios asturianos, achacándose luego, cobardemente, a nuestras fuerzas.

Aguirre y su Gobierno, que no han vacilado tampoco diciéndose católicos, en aliarse con los enemigos de la religión y vender al país a las Ligas masónicas.

Deben, pues, los vascos vigilarle, ya que consta que viendo la cosa perdida e imitando a su paisano y maestro en fugas, Indalecio Prieto, pretende escapar. Pero esta vez no ha de valerle, si los vizcaínos, como es de esperar, quieren impedirlo y se deciden resueltamente a ello.

### Inglaterra no asegura el tráfico en aguas de Santander y Gijón

La nota que publica el "Times", es literalmente la siguiente: "El Gobierno británico ha informado a los armadores de que atardecidas las informaciones recibidas, no es aconsejable el acceso a Bilbao. En Gijón y Santander los riesgos varían día por día. En todo caso la protección, caso de ser pedida, será facilitada A LOS BUQUES EN ALTA MAR.

En lo que concierne a Bilbao, el efecto de este aviso ha sido el de prevenir a los buques en ruta para dicha villa mientras duren las actuales circunstancias, y ahora sólo puede prevenirse que el Gobierno no puede decirles que se halla franca la entrada en dicho puerto."

### Los bomberos de Vitoria y San Sebastián han terminado su misión en Eibar

#### Un grupo de rojos dinamiteros con la sola misión específica de destruir

**VERGARA.**—Los trabajos de los bomberos de San Sebastián y Vitoria en Eibar han dado fin y gracias a ellos se ha podido salvar la mitad del pueblo, si bien queda tambaleante, además de las trescientas o cuatrocientas casas destruidas. Hoy, he sabido que una casualidad ha librado de la destrucción al resto de Eibar. Muchas de las casas estaban minadas, y en ellas habían sido colocadas cargas de dinamita unida por un cable eléctrico que había de provocar la explosión. Por la visto, la llegada de nuestras tropas no les dio tiempo a los dinamiteros para consumar su obra. Afortunadamente, nuestros soldados descubrieron el cable y han logrado salvar de la hecatombe a Eibar.

En Marquina hemos visto un auto rojo con esta inscripción: "U. H. P. Grupo de dinamiteros de Gallarta". Se trata de un grupo de malhechores organizado con la única misión específica de destruir. Mientras se hallaban en Marquina llevaban una vida principesca. No practicaban más tarea que la de salir,

de vez en cuando, a revisar los puentes y estudiar en qué punto vital podían poner la carga de dinamita cuando fuera llegada la hora de destruirlos. En Guernica no era el único grupo de dinamiteros que actuaba. Desde luego saben a la perfección su bárbaro cometido. Por donde quiera que pasaron hay un puente deshecho, aunque inmediatamente ha sido reconstruido por nuestros ingenieros, que demuestran tanta competencia y rapidez para edificar como los rojos para destruir. El magnífico puente de hierro de Mátzaga, del ferrocarril del Norte, está volado, y lo mismo ha ocurrido con otros de Berriz, Abadía no y Durango. El de Zaldivar, sobre la magnífica carretera que conduce a Abadiano, logró salvarse de la destrucción, aunque tiene muy serios desperfectos. Todos los puentes destruidos han sido volados con rara perfección. Se ve que el grupo de dinamiteros comoce bien su oficio. Lo conoce tan bien que Eibar es una prueba de ello. LOGOS.

### En Bilbao se han sublevado dos batallones

#### Aguirre, con Sota, padre e hijo, han salido para París con un equipo de fútbol

**VERGARA.**—Como hasta las siete y media de la tarde de ayer no fué completa la tranquilidad en Durango, no ha sido posible ultimar el recuento del cuantioso material bélico cogido a los rojos. El número de prisioneros hechos rebasa la cifra del millar.

En su huida, los rojos-separatistas no acertaron a interrumpir las comunicaciones entre una central eléctrica y Bilbao. Un teniente de nuestras fuerzas que observó lo sucedido, pidió comunicación con el Gobierno vasco, pero no se la dio porque no se encontraba en aquel momento a ningún dirigente. Sin embargo, un miliciano no le comunicó que tomaba nota de cuanto le decía y le dijo también que en Bilbao la situación era muy difícil porque todo el mundo andaba de cabeza por las derrotas sufridas, a lo que había que agregar la situación creada por las numerosas familias que llegaban buscando protección.

Un sargento de Transmisiones también comunicó con Bilbao y pudo darse cuenta de la actual desesperación de los rojos en la capital. Anoche, después de las conquis-

tas del día, llegaron a San Sebastián noticias de que en Bilbao se han sublevado dos batallones completos y que Aguirre, con Sota padre e hijo, ha salido con un equipo de fútbol que se ha trasladado en avión a París.

#### Letras de luto

El día 27 de los corrientes falleció cristianamente, como siempre viviera, en la villa de Fuentes de Nava, la señora doña Filomena Cisneros Ramírez. A sus desconsolados hijos, padre político y hermanos políticos, testimoniamos nuestro sentido pésame por la sensible desgracia que les aflige, juntamente con la promesa de una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

#### Teatros y Cines

*Salón Novedades*  
A las siete y cuarto y diez y media, "Aviones y Fieras" (explicada en español), y "Crepusculo Rojo".

*Cinema España*  
De seis a nueve y media, sesión continua con la preciosa producción "La herencia."



LA SEÑORA

## Doña Filomena Cisneros Ramírez

Falleció en Fuentes de Nava el día 27 de Abril de 1937

A LOS 40 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

Sus desconsolados hijos María Dolores, Martina, Pablo, Ambrosia, Mariano, Juventino, Oroncio y Eleuterio Santiago Cisneros; padre político Pablo Santiago Baquerín; hermanos políticos Severino, Román, Teodora, Juana y Baldomero Santiago Matía, Florencia y Felisa Sevilla Santiago y Julián Rodríguez Matía; tíos, primos y demás familia,

*Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.*

### De la vida municipal

**INCORPORACION A FILAS**  
Ignorándose el actual domicilio del mozo del reemplazo de 1930, Antonio Giménez García (gitano), se le cita por medio del presente para que con la mayor urgencia se presente en la Caja de Recluta de esta ciudad (Cuartel del Carrion), bajo apercibimiento de que, de no verificarlo, se le considerará como desertor en tiempo de guerra.

### El pan nuestro de cada día... de los rojos

En el escaparate de una tienda de la ciudad de Salamanca se ha expuesto durante varios días un objeto extraño, de color gris sucio-gris carbonífero, por ejemplo--y, al parecer, poroso. A no ser por un tarjetón que indicaba la procedencia de aquella materia desconocida y la aplicación que tiene en la zona bermeja de España, los curiosos de la vidriera hubieran apostado a averiguar de lo que se trataba. Uno, por ejemplo, hubieron jurado que era piel de elefante; otros, se hubieran inclinado hacia la piedra pómez, y no pocos habrían sostenido la teoría de que fuera lo que fuese en su estado originario, solamente la putrefacción por el sistema digestivo podía ofrecer resultados tan repugnantes.

Era pan; sencillamente, pan. El pan nuestro de cada día de los rojos vascos, ofrecido por un prisionero del frente de Vizcaya al comentario de nuestra retaguardia.

Esto es todo o casi todo lo que se les da allí a los que combaten, y lo que, a veces, devoran las mujeres y los niños. Y como contraste, los enormes cigarrillos puros--de cuarenta centímetros de longitud por cinco de "cilindrada"--que llevaba el "Mar Cantábrico" para los organizadores de esa tragedia, demuestran que las sobremesas de Azaña y de sus ministros subrayan con frecuencia situaciones mucho más pantagruélicas. ¡Que así es el mundo, señor, cuando la escoria lo dirige!

(De "A B C")

# Anoche en el Ayuntamiento La conmemoración de la fiesta nacional del Dos de Mayo

### Numerosas solicitudes para ejecutar obras particulares

A las siete y media de la tarde dió comienzo la sesión municipal de ese día, presidiendo don Nazario Martín Escobar.

En los escanos se sientan los señores Ortega Colombres, Medina, Ramírez, Gómez Arroyo, Guerra, Rodríguez Salcedo, Gil Casares, Pérez Rojo, Camino, Nanclares, Díez, Arranz, Gil Miguel, Fernández Concejo, Gállego, Liébana y Conde.

Se leyó y aprobó el borrador del acta de la anterior sesión.

Igualmente fueron aprobadas las relaciones de jornales y facturas de la semana.

### Expedientes de Obras

Concesión de permiso para ejecutar obras particulares a don Narciso Ortega, don Gregorio Rebollo, don Santos Martín, don Antonio Fuentes, don Juan de Dios Cruz Valero, don Ángel Zorzosa, don Leocadio Curries, don Francisco Domingo, don Filomena Saldana, don Luis Sánchez y don Serapio Gil.

### Requerimiento para lo mismo

a los vecinos doña Carmen Casañé, don Ángel Merino, don Teófilo Alvarez, don Victor Barrios, don Basilio Gutiérrez y don Natalio Aguado.

Imposición de dobles derechos a dos Estanislao Arceol, por haber realizado obras sin permiso.

Dar cuenta a la Fiscalía de la Vivienda del estado de una casa de don Mariano Amor.

### Cementerio

Concesión de una sepultura a don Lucio Abundio Sierra.

Idem permiso para el traslado de restos, a don Teodoro Rebana y don Pedro Buey Alario.

### La Plaza de León

La Comisión de Policía Urbana se muestra conforme con el proyecto del arquitecto sobre ampliación de obra en la Plaza de León, cuyo presupuesto asciende a 2.964,65 pesetas.

Hay un voto particular del señor Arranz, que propone se construya un pequeño jardín por cuenta de los propietarios que tienen casas en aquella vía, los cuales se han ofrecido a sufragar dichos gastos.

Después de algún debate, se desechó el voto particular por 13 votos contra siete.

Lo emitieron a favor del mismo los señores Fuentes, Medina, Gil Miguel, Guerra, Gómez Arroyo, Arranz y Fernández Concejo.

Se aprobó el dictamen de la Comisión.

### Renovación de aceras

También fué aprobado un dictamen de la misma Comisión, proponiendo se proceda por subasta a obras de renovación de aceras en la calle Mayor.

Además, se sustituirá el pavimento de las aceras de la Catedral, sustituyéndolo por losas antiguas, en consonancia con el estilo del monumento.

### Personal temporero

Una propuesta de la Comisión de Gobierno, sobre designación provisional de temporeros, es aprobada.

### Adición al Padrón

Queda adicionada al Padrón de vecindad doña Milagros Formbellida.

### Correspondencia oficial

Por Secretaría se dió lectura a la correspondencia oficial de estos días.

Figuran en ella un telegrama del teniente coronel ayuntamiento del Generalísimo Franco, agradeciendo en nombre de éste la felicitación del Ayuntamiento por su reciente Decreto sobre unificación de milicias.

Carta del Estado Mayor del Ejército expresando su gratitud a la Corporación por sus elogios a las gloriosas tropas nacionales.

Idem de don Octaviano Guzmán, mostrando su agradecimiento por la manifestación de pésame con motivo de la muerte de su hijo en uno de los frentes de la guerra.

Otra de don Cecilio Alonso, en el mismo sentido, por la muerte de su hijo.

Otra del alcalde de Valladolid, agradeciendo la protesta de Palencia por las agresiones salvajes de los rojos a la capital del Pisuerga.

Comunicación de la Comisión de Obras Públicas de Burgos, dando normas para iniciar el expediente sobre la construcción de una estación de autobuses.

Circulares contenidas en el "Boletín Oficial" de la provincia.

La fiesta del Dos de Mayo El señor presidente informó a los capilulares de una reunión que se había celebrado en el Gobierno Civil para tratar de la fiesta nacional del Dos de Mayo.

En Palencia se conmemorará con una función religiosa en la Catedral el domingo, a las once y media de la mañana, y un acto académico en local cerrado.

De la Comisión organizadora formará parte el concejal delegado de Cultura, señor Gómez Arroyo.

Se invitará al vecindario a que engalane las casas con colgaduras.

## Curiosa estadística guerrera

ROMA.—Se ha publicado una estadística muy curiosa en algunos periódicos alemanes sobre el número de guerras que ha habido en un periodo de la historia desde 1618, iniciación de la guerra de 30 años, hasta 1918, en que terminó la guerra mundial. En total fueron 1.700 en tres siglos.

La nación que ha tenido más guerras en estos 300 años ha sido Francia, participando con el 68 por 100 del total. La segunda Austria, con el 48 por 100; después, Inglaterra.

Con un 30 por 100 de guerras viene un grupo de naciones, que son España, Italia, Holanda, Polonia, Turquía y Rusia.

La que menos guerras ha tenido fue Suecia, con un 6 por 100. La estadística añade un resultado curioso e imprevisto, respecto al desarrollo de las guerras por mar. En efecto, la nación que obtuvo mayor número de guerras navales fué Austria.

La guerra más larga fué el conflicto entre venecianos y turcos, que duró de 1644 a 1699; esto es, una guerra de 55 años.

Las guerras más breves han sido todas en el siglo XII. Dieciséis de ellas duraron menos de un año. La guerra greco-turca no llegó a los 6 meses; pero batió el record de minoría de tiempo—no obstante sus repercusiones políticas—la guerra entre Austria y Prusia, que fué de un mes y seis días de duración.

Subasta de pieles lanaras El gremio de carniceros de Palencia saca a pública subasta las pieles de cordero, carnero y oveja desde el 1 de mayo hasta el 31 de diciembre de 1937, celebrándose la misma el día 29 del actual, a las cinco de la tarde, en el domicilio de esta Sociedad, Federación Patronal de Comerciantes e Industriales, (General Franco, 13).

El pliego de condiciones puede verse en dicho domicilio y en el del presidente de la Sociedad, don Julián Sánchez, y en Casa Peña.

## NOTAS MILITARES

### Los nuevos alféreces provisionales de Infantería (sección de Palencia)

Han sido promovidos al empleo de alféreces provisionales del Arma de Infantería, quedando a disposición del excelentísimo señor general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, los alumnos declarados aptos en el Curso llevado a cabo en la Escuela Militar de Burgos (sección de Palencia), y que figuran en la siguiente relación:

- Don Carlos Miéigo Helgueta.
- Don José María Martín Fernández.
- Don Eduardo Huelves Huelves.
- Don Justino Hernández Montroy.
- Don Eladio Sánchez Melmierca.
- Don José María Criado del Rey.
- Don Eladio Valverde Martínez.
- Don Luis Torres Martín.
- Don Manuel Castillo Chacón.
- Don Tomás Gullón Corrales.
- Don José Bellido Serrano.
- Don Serafin Martínez Fernández.
- Don Félix García Zapatero.
- Don Gonzalo Díaz Palazón.
- Don Hermenegildo Bachelier Ochoa.
- Don Julio Soletto González.
- Don Ramón Díaz de Vars.
- Don Mariano García Huerga.
- Don Francisco León de la Torre.
- Don Emilio Aguilar Gómez.
- Don Francisco Grego Calama.
- Don Gonzalo Bañolas Reina.
- Don Feliciano Gil de Paz.
- Don Vicente Lamas Vázquez.
- Don Rafael Pérez Calzada.
- Don Federico Zurdo Pérez.
- Don Tomás Cabezon Martín.
- Don Antonio Calvo Marañ.
- Don Domiciano Sánchez Moreno.
- Don Pedro Martín Cid.
- Don Ladislao de la Orden Liras.

Don Fernando Vicario Clarós.

Don Tomás Santiago Estévez.

Don Agapito Guzmán de Lázaro Cabeza.

Don José Manuel Sangallo Martín.

Don Elias Ordás Antimio.

Don Agustín Medina Hernández.

Don Abelardo Fernández Pardo.

Don Carlos Domínguez Tejo.

### Notas de Enseñanza

Los títulos de Licenciados Se ha dispuesto que todos los Licenciados en alguna disciplina académica que hubiesen terminado sus estudios en Centros situados en territorio no liberado, podrán solicitar de la Comisión de Cultura y Enseñanza la expedición del oportuno título, previa la demostración de la corrección de las enseñanzas correspondientes, quien señalará el Centro donde deba el interesado hacer el ingreso de los derechos correspondientes. Asimismo, todos aquellos que hubieran satisfecho el primer plazo de dichos derechos en Centro no situado en zona liberada, deberán ingresar el segundo dentro del plazo legal en la Delegación de Hacienda de la provincia de su residencia, poniéndolo en conocimiento de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Junta Provincial de Subsistencias Queda prohibida la exportación para fuera de esta provincia de las alubias pintas y fréjoles.

Los señores alcaldes se cuidarán del cumplimiento de este orden, no consentiendo la salida de las citadas legumbres para fuera de la provincia, ya sean transportadas por ferrocarril o por cualquier otro medio de locomoción.

Los contraventores a esta orden serán severamente sancionados por mi autoridad.

Palencia, 28 de abril de 1937. —Primer Año Triunfal.—El general gobernador militar, P. O. El capitán delegado, Francisco Santa Olalla.

### Administración Principal de Correos

Correspondencia para América del Sur Por medio del presente se pone en conocimiento del público los días en que saldrá de Vigo la correspondencia para Sud-América, Habana, Veracruz y Tampico.

Días 1, 4, 6, 11, 12, 17, 18, 20, 23, 25, 26 y 31 de mayo. Saldrá de Vigo para Sud-América, la correspondencia, por lo que se depositará en esta Administración principal y oficinas de la provincia con dos fechas de antelación a la en que está fijada la salida del indicado Vigo.

Día 4 mayo.—Correspondencia para Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Vigo, debiendo depositarse en esta Principal el día 2 del presente mes.—El administrador Principal, Domingo Ismer.

Comedor Escolar de los Sindicatos Católicos Hoy ha costeado la comida a los niños que asisten a este Comedor la señora doña Julia Onrubia.

lea V. EL DIA DE PALENCIA

## Una visita a los prisioneros rojo-separatistas

### En lugar de las hecatombes que esperaban, una sorpresa deslumbradora: la vida

PARIS.—El enviado especial del "Journal", en España, Max Massot, escribe un interesante reportaje sobre una visita hecha a un convento de Vitoria, transformado en prisión.

No se trata, dice, de un monasterio romántico, sino de una especie de Escuela moderna, brillante y limpia. Allí son recluidos los prisioneros de guerra. Casi todos son vascos: mecánicos de Eibar o de Bilbao, obreros de fábricas, milicianos de todas clases y condiciones.

El corresponsal de "Journal" tuvo ocasión de hablar con aquellos desventurados. La impresión dominante es que han sido engañados. El número y la condición de las tropas nacionales, que habían podido ver durante el trayecto de evacuación, les ha dejado atónitos. Les habían hablado de algunas bandas sin disciplina, más armadas de fanatismo que provistas de material. Después atravesaron las retaguardias organizadas de una línea de batalla moderna, con sus reservas, su equipo militar,

sus cocinas. ¿Y los vives? Los habían hablado de hambre, pero hacérseles olvidar la que sufrían. Y al llegar al territorio de la España nacional, se les ha servido una comida abundante y han podido saciar su apetito y su hambre. Ninguno de esos prisioneros conserva la vanidad de su error. En fin, su vida va ante todo. Todos ellos, al levantar sus brazos haciendo acto de rendición, creían retardar un fin algunas horas. Entre los que se habían agitado visiones de hecatombes. Y en lugar de esta horror, una sorpresa, deslumbradora: la vida. Y aun otros, por vez primera, quiza a los ojos de estos hombres, una importancia secundaria: la libertad. Vida y libertad, la reserva de una información, la libertad para cada particular, con exclusión de todo procedimiento sumario. No se ha puesto traba ninguna, y se ha podido interrogar a todos los prisioneros, declara Massot. Todos afirman unánimemente que han sido víctimas del engaño.

**S. MORO** Especialista en enfermedades de la infancia. Medicina general. RAYOS X. Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

## DE TODO EL MUNDO

El empréstito nacional inglés.—Hasta el verano se celebrará en Berlín la entrevista entre Hitler y Mussolini.—El conde de Ciano ha llegado a Albania y Goering ha salido de Roma para la capital alemana

### PARA LA DEFENSA NACIONAL LA PROXIMA CONFERENCIA IMPERIAL

LONDRES.—Para cubrir el empréstito de cien millones de libras, dedicado a la defensa nacional, han sido abiertas esta mañana las taquillas. El interés asignado es de un dos y medio por ciento, y el empréstito quedará totalmente amortizado el año 1948.

### OTRO VIAJE A ALBANIA

ROMA.—Ayer salió en avión con rumbo a la capital de Albania, el ministro de Negocios Extranjeros, conde de Ciano, quien permanecerá en dicha capital hasta el día 30, después de asistir a varias recepciones organizadas en su honor y de visitar la tumba de la reina madre, de Albania.

### HITLER Y MUSSOLINI

LONDRES.—El redactor de política extranjera del diario laborista "Daily Herald", dice que Hitler y Mussolini se encontrarán en Berlín a mediados del verano. El mismo periódico anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Barón Von Neurath, se entrevistará con el Duce el mes próximo, para determinar los detalles de la entrevista de los dos caudillos, cuya finalidad es, según "Daily Herald", el reforzamiento del eje Berlín-Roma.

### UNO QUE SE RAJA

EL HAVRE.—La Comisión ejecutiva del partido radical-socialista de esta ciudad ha decidido no participar en ninguna actividad del Frente Popular, al que hasta ahora estaba ligado. En la sesión intervinieron el diputado y alcalde del Havre, León Meyer, y el presidente de la Federación.

### HUELGA DE DIPUTADOS

LONDRES.—El "Sunday Referee" dice que cierto número de diputados amenazan con organizar una huelga en el Parlamento, para entorpecer las fiestas de la coronación del Rey, si el ministro de Hacienda no retira o modifica la nueva contribución de la Defensa nacional. Este proyecto un impuesto adicional de un dos por ciento sobre los beneficios comerciales e industriales superiores a las dos mil libras.

### EL REY VICTOR MANUEL

FLORENCIA.—El rey emperador ha llegado a esta ciudad y ha visitado el Museo de Arte Antiguo, deteniéndose en especial en los salones de Numismática, que han sido reorganizados. El soberano ha recibido la visita del Cardenal Arzobispo y la de las autoridades y ha sido calorosamente aplaudido por la muchedumbre.

### UNA CONMEMORACION

ROMA.—Con motivo de la conmemoración de la fundación del Imperio fascista, que como se sabe, tendrá lugar el 9 de mayo, se congregarán en Roma todos los alcaldes de Italia y Libia y más de cien mil hombres de las organizaciones del partido.

### COMORERA EN PERPIGNAN

PERPIGNAN.—El consejero de Justicia de la Generalidad de Cataluña, Juan Comorera, ha pronunciado un discurso en un mitin celebrado por el Centro español de esta ciudad.

### PARIS.—En las elecciones senatoriales de Finisterre han sido derrotados los candidatos socialista, comunista y radical socialista.

Ha sido elegido M. Queimadé de U. R. D.

### PORQUE TENIA FAMA DE "FASCISTA"

LYON.—El niño de nueve años Paul Gigneux ha sido muerto, apedreado, por varios compañeros cuyos padres pertenecen a los partidos del Frente Popular, debido a que tenía fama de "fascista" en el barrio de la Croix Rousse. El pobrecito había ido a vender billetes para la tómbola de una obra católica, cuando una quinienta de chiquillos le atacó. Iba en bicicleta, y pronto cayó al suelo con la cabeza y los dientes fracturados y herido en las piernas. Intentó huir, pero los malhechores volvieron a la carga.

Una hora después, a pesar de las atenciones de un médico, falleó en su casa.—LOGOS.

### Maestros

### La Purísima Concepción de Murillo

tamaño 64 por 44 centímetros color sepia, para escuelas particulares, etc.

UNA, TRES PESETAS.—25 ejemplares, pesetas 56,25, franco domicilio. Reembolso 50 céntimos aumento.

Luis Díez, Perú, 1. Apartado 57. VIGO.

### POMADA CEREO

Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. FARM.

### A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 2º, segunda (De doce a dos) PALENCIA

### Cursillos para damas enfermeras

Se autoriza a F. E. T. y de las JON-S para organizarlos

El Gobierno General del Estado ha tenido por conveniente disponer:

1.º Se autoriza a Falange Española Tradicionalista y de las JONS para que pueda organizar cursillos de Damas Enfermeras, bajo la dirección de personal técnico capacitado para ello.

2.º Los títulos de Damas Enfermeras que otorguen a la terminación de cada cursillo, tendrán el carácter de provisional, y sólo su validez será oficial a los efectos de poder concursar plazas del Estado, Provincia y Municipio, cuando hayan sido convalidados, mediante el oportuno examen, a tenor de lo consignado en la legislación vigente a este respecto.

3.º A los títulos de Damas Enfermeras, que se refiere el apartado segundo de esta Orden, no se les reconocerá ningún derecho preferente para ulteriores efectos.

## Frente asturiano

### El enemigo, convencido de que ha fracasado guerreando, se dedica ahora a pronunciar discursos de atracción

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en el frente de Oviedo)

OVIEDO.— Los rojos, que han retirado la mayor parte de sus piezas de artillería y que, por lo visto, no se sienten con fuerzas para tomar Oviedo por las bravas, se dedican estos días a una labor de atracción por medio de discursos pronunciados durante la noche, desde las trincheras, y valiéndose de unos potentes altavoces.

Todo parece indicar que han sido designados algunos miembros destacados del campo marxista para entretener a nuestros soldados en estas noches de calma. Ciertamente es lo único que consiguen, pues el final de cada discurso es apostillado por los nuestros con sonoras carcajadas o con unas ráfagas de ametralladora que acaban con el mitin en pocos segundos.

Hace dos noches, por la parte de San Esteban de las Cruces, actuó un concejal de Mieres, apodado "El Barril", por la gran cantidad de sidra que es capaz de beber, y que ahora ejerce el divertido cargo de asesor del alcalde de dicho Ayuntamiento, Manuel González Peña, hermano del famoso y acreditado saltador de Bancos.

El gran "Barril" decía, entre otras cosas, que ellos no quieren en modo alguno el comunismo, porque están al fin convencidos de que es un sistema político que no puede llevarse a la práctica, y que, además, el ejemplo de Rusia es significativo, ya que la experiencia no ha dado resultado tan bueno como parecía.

### José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valerín Calderón, 16, (antes San Juan)

### Cien mil lapiceros

superior calidad, negros, de marca Aitnana, a pesetas 16,50 el 100, franco domicilio reembolso.

Luis Díez, Perú, 1. Apartado 57. VIGO.

Nosotros —berro— queremos una España grande, que sea respetada por las demás naciones y en la que podamos vivir todos en paz del fruto de nuestro trabajo.

Al llegar aquí, se le contestó desde nuestros parapetos que, posiblemente, sin darse cuenta, estaba glosando precisamente el programa de los nacionales, o fascistas, como ellos nos llamaban, y que, si era eso lo que ellos pretendían, no tienen que hacer más que pasarse a nuestras filas.

"Barril" no supo dar contestación, y para ahorrarse argumentos, siguió exponiendo sus teorías y remató su discurso dando a conocer una fórmula que él creía salvadora, y que no es otra, expuesta en el mismo lenguaje que empleó el orador, que la siguiente:

Todos somos obreros y, por consiguiente, lo que debemos hacer es prescindir de los jefes de uno y otro bando y concertar la paz proletaria. Por nosotros no tendríamos en ello inconveniente alguno, pues estamos ya hartos de estos dirigentes que se están dando una vida de príncipes, mientras a nosotros, a los obreros, nos mandan a las trincheras a jugarlos la piel.

Y señaló el caso de no pocos dirigentes marxistas que, después de apoderarse de grandes sumas de dinero e importante cantidad de alhajas, han marchado alegres y satisfechos al extranjero.

En la noche pasada, otro orador marxista dijo que iba a dirigirse a los italianos y alemanes que se encuentran en las filas nacionales.

Las carcajadas de nuestros soldados fueron de las que hacen época, pues se da el caso de que en todo el frente de Asturias no hay ni uno solo de dichas nacionalidades en el Tercio extranjero, que está compuesto en Asturias por españoles exclusivamente.

Fuera de estos incidentes, como se ve bien triviales, no hay nada que destacar en el frente de Oviedo, donde la tranquilidad es completa, ya que el hecho de que caigan sobre la capital diez a veinte proyectiles de cañón diarios, es cosa a la que los ovetenses no conceden una mayor importancia.

# NOTAS DE LA CAMPAÑA

Rasgos, anécdotas, prodigios...

# La vida en la provincia

## Fuentes de Valdepero

Rogelio García Mediavilla: ¡Presente!

En el frente vasco, donde desde los primeros momentos se en-contraba luchando por Dios y por la Patria, ha fallecido el domingo, día 25 del corriente, el joven artillero Rogelio García Mediavilla, víctima de la metralla roja.

A los funerales, que se celebraron el día 27, puede decirse que acudió todo el vecindario que con lágrimas en los ojos demostraba el sentimiento que le ha producido la muerte del joven Rogelio.

A la terminación de la misa, nuestro cura párroco don Agapito Guerra, se dirigió a la muchedumbre para ensalzarnos la labor que realizan en los frentes nuestros valientes soldados, y cantar un himno a los que caen en la patriótica empresa de salvar a España.

También hizo uso de la palabra el jefe local de F. E. T. y de las JON-S, don Andrés Marcos, abundando en los mismos conceptos.

Reciban nuestro más sentido pésame su joven esposa, padre, hermano, hermanos políticos y demás familiares.

Polidoro Sevilla

## Melgar de Yuso

DOS ACTOS GRANDIOSOS. Uno ha sido la bendición y en-tronización de la V. S. del Pilar y dos hermosos cuadros de la Purísima en las Escuelas nacionales de la villa, y que tuvo lugar el día de San Marcos.

Después de la Misa solemne se dirigieron los fieles y todos los niños desde el santo templo a los locales escuelas, que estaban primorosamente adornados. Sobre un altar se hallaban colocadas dichas imágenes, donde fueron bendecidas.

Terminado este simpático acto, los niños Amando Manrique, Luis Serna y Crisógono Nava, y las niñas Cándida A. del Mazo y Patrocinio Izquierdo, recitaron poesías religiosas-patrióticas, que gustaron mucho.

También el señor Manrique nos habló de la importancia que tiene el que dichas imágenes presidan las faenas escolares, y a quienes deben imitar en sus virtudes. Se cantó la Salve popular.

Nuestra felicitación a las cultas maestras doña Valentina Alonso, que dirige la escuela de niños, y doña Baldomera Guerra, la de niñas, por lo bien que resultó esta fiesta tan simpática como patriótica.

El otro acto tuvo lugar a las cuatro de la tarde, y consistió

en una grandiosa manifestación organizada por el señor alcalde y Ayuntamiento de la villa, para demostrar nuestra adhesión más fervorosa al Generalísimo Franco, por el acertado decreto de unificación de las milicias heróicas de España.

Asistió a él todo el pueblo, autoridades y milicias, uniformadas, con sus banderas; recorrió las principales calles, cantándose el himno nacional y los de las milicias, y oyéndose entusiastas vivas al Generalísimo Franco, a España, a Falange Española Tradicionalista, al Ejército y a la Religión Católica.

Terminada la manifestación y desde uno de los balcones del Ayuntamiento, dirigió una patriótica arenga don Juan Salomón; dando las gracias en nombre del Ayuntamiento, el concejal don Abundio Amja, quien alentó a la muchedumbre para que continúe por el camino emprendido de la salvación de España católica-tradicional de las hordas marxistas. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Nuestra enhorabuena al digno Ayuntamiento y a F. E. T. y de las JON, por el éxito de este grandioso acto.

### NOMBRIAMIENTO

Nuestro convecino y culto médico don Vidal Pérez Manrique, ha sido nombrado inspector municipal de Sanidad de la villa de Torremormojón, de cuyo cargo ha tomado posesión.

Nuestra enhorabuena. X.

## Crónica de Cisneros

Manifestación patriótica. Para conmemorar el decreto de unificación de milicias, se ha organizado una manifestación, presidida por las autoridades locales, apareciendo entrelazadas las enseñas de ambas milicias unificadas y acompañando las de Portugal, Alemania e Italia.

Las milicias, con sus banderas, salieron de sus respectivos cuarteles, dirigiéndose a la Plaza Mayor, frente a la casa de la Villa, de donde partió la manifestación, recorriendo las calles de la población cantando himnos patrióticos y dando vítores. Llegada la manifestación al punto de partida, el señor

## U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 28, entresuelo.

## Servicio Nacional Agronómico

Semillas seleccionadas de maíces de regadío. La Excm. Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta Técnica del Estado, por conducto de este Centro, ofrece a los agricultores dichas semillas para cultivar en regadío sobre terrenos profundos y bien preparados, sembrando de 10 de mayo a 10 de junio, o sea, pasado el peligro de las heladas, bajo las siguientes condiciones:

El precio a que serán cedidas es el de 55 céntimos (cincuenta y cinco) kilo, sobre vagón y envases de 5-10-25 y 50 kgs., con portes a cargo del peticionario, sin que el pedido de un solo agricultor pueda exceder de 50 kilogramos, y aun con todo, sin que pueda asegurarse servir el pedido total.

Las peticiones se harán por carta dirigida al señor ingeniero director del Instituto de Cerealicultura, a la Sección Agronómica de Segovia, que contestará sobre la aceptación del pedido y su forma de pago.

Las clases son: "Alta", "Smut nose" y "Golden glow", de ciclo o desarrollo completo corto. "Yodent", de ciclo menos corto.

"Virginia" y "Roggunbach", de ciclo más largo.

Los dos primeros se facturarán desde estación de Sahagún (León) y los restantes desde la de Segovia.

Palencia, a 28 de abril de 1937.—El ingeniero jefe, Rafael Herrera Calvet.

### SE VENDEN

La casa número 13 de la calle de Pedro Espina (hoy de Onésimo Redondo), de Palencia.

Y la casa número 1 de la plaza de San Julián, en Carrion de los Condes.

Darán razón: Calle de Italia, número 6 (Velódromo), Palencia, de dos a cuatro y de siete a nueve.

su decreto, se dió lectura íntegra de aquél y de éste, los que fervorosamente fueron escuchados por los concurrentes.

Uno de los camaradas dirigió la palabra a los demás, resaltando la trascendencia de lo decretado y aconsejando rigida disciplina, que llevada en todo momento y en todos los actos con fe y obediencia en el mando y supremo respeto jerárquico, sirva de norma para cumplimiento de los deberes patrios y ciudadanos.

## CARRION DE LOS CONDES

Entronización de la imagen de María Inmaculada en las escuelas nacionales.—Grandiosa manifestación y desfile para celebrar el decreto sobre unificación de milicias y de adhesión al Caudillo

Carrion, que a raíz del glorioso levantamiento se dió prisa a reponer el Santo Crucifijo en las escuelas, no ha echado en saco roto la invitación del Consejo Nacional de Cultura, de colocar también en ellas la imagen de la Corredentora, María Inmaculada. Por eso ayer, día señalado por nuestras autoridades para llevar a la práctica tan feliz idea, el pueblo acudió en masa a testimoniar su devoción y fervor marianos asistiendo en magnífica explosión de entusiasmo a la colocación de la sagrada imagen de María en las escuelas.

A las diez de la mañana, repletos y falangistas, entremetidos y fundidos en una sola milicia, formaban en una de las plazas de la ciudad, para trasladarse a la iglesia de San Andrés, donde había de tener lugar una Misa solemne, que preámbulo al piadoso acto que iba a celebrarse.

Terminado el Santo Sacrificio, formaron de nuevo las milicias unificadas, con sus banderas y banda de cornetas, y seguidas por los niños de las escuelas, Asociación de Obreros, autoridades civiles, eclesiásticas y militares y el pueblo todo, emprendió la marcha procesionalmente hasta la primera de las escuelas de párvulos que representa la digna maestra doña Honorata Hernando. En un precioso altarito, preparado con mucho gusto, fué colocado un hermoso cuadro de la Purísima, de Murillo, mientras los pequeños, con sus voces de angelitos, entonaban piadosos cánticos de alabanzas a la Madre de Dios.

Con igual solemnidad y rito fué haciéndose otro tanto en las demás escuelas.

El cuito maestro don Teófilo Villamañán pronunció breves palabras de bienvenida a la Virgen y se congratuló de que esta feliz idea haya venido a colmar una de sus aspiraciones, recordando su formación y educación

Este pueblo, que tantas pruebas dió siempre de patriotismo y lealtad, no podía faltar en el concierto de esos pueblos de la España liberada, que han celebrado con júbilo el acierto de nuestro Caudillo al interpretar de manera admirable el sentir de todos los buenos españoles.

El Corresponsal Carrion, 26-IV-37.

## "Aurora" Compañía Anónima de Seguros

Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de ptas. Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 » Valor de los inmuebles de su propiedad, más de . . . 12.000.000 » Sinestros pagados, más de . . . 50.000.000 »

Subdirector en Palencia: Aquilino García González. Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

## ANUNCIOS POR PALABRAS

SE NECESITAN obreros panaderos en la fábrica de pan "La Flor", de la señora viuda de Santos Valín. Palencia. SE VENDE tartana, con toldillo y arcos, en buen uso. Milagros Gutiérrez, en Herrera de Pisuegra. SE VENDEN 76 ovejas, con 52 crias. Para tratar, en Oromo. Agripino Plaza. SE VENDE una cabra, recién parida, con su cría; abundante leche. Manuel Sánchez. En Abia de las Torres.

Esta guerra santa que sostiene España por su liberación e independencia ha sido pródiga en desprendimientos y manifestaciones de un ideal patrio y religioso que parecía adormecido. La historia de la misma época en episodios heroicos y anecdóticos que habrán de llenar cuantos volúmenes, cuantos libros y gruesos volúmenes, cuantos folios y en la paz do con detenimiento y en la paz conquistada se pueda escribir con holgura y despreocupación. Los que hemos visitado los frentes de guerra, en virtud de nuestro deber informativo, nos hemos enterado de muchos hechos curiosos, casi todos aleccionadores y, desde luego, interesantes todos.

Voy a recordar algunos para conocimiento de nuestros lectores. En un hospital de sangre entretido en una pierna un requeté navarro, joven de temple admirable. Fué herido en el frente de Madrid, en una acción de castigo de esas que pueden contar los rojos por legión.

Los médicos trataron de evitar la amputación por todos los medios posibles, pero no hubo más remedio. Se lo comunicaron al enfermo con palabras suaves, con eufemismos amables.

El bravo muchacho se dió cuenta en seguida y aceptó la operación, previa la recepción de los Santos Sacramentos. Fué la única condición que puso con una frase que enterneció a todos. "Por si acaso, dijo sonriendo, hay que hacer la maleta espiritual".

Vino la operación quirúrgica, que resultó muy bien, pero el pobre se quedó sin una pierna. Las hermanas trataron de consolearle, pero él, con una entereza navarra y sin ocultar la sonrisa bondadosa de su rostro, les dijo:

—Hermanas, no tiene importancia. Yo ofrecí a Dios toda mi vida y, como ven, sólo se ha conformato con una pierna.

Las hermanas lloraron de emoción y la frase recorrió hasta la última dependencia del hospital, edificando a cuantos la escucharon.

¿Para qué comentar esto?

El generalísimo Franco goza en los frentes de un prestigio merecido, pero enorme, desusado y no conocido en estos tiempos que hemos soportado de materialismo grosero y de desacato a todo lo que significaba autoridad.

Los legionarios hablan de Franco con un respeto y un entusiasmo casi fervoroso, los moros le profesan una admiración formidable, los soldados que vienen de los llamamientos tienen en él una confianza ciega.

Cuando ha visitado algún frente y se han dado cuenta las unidades, ha sido un estallido de entusiasmo que sólo se puede ver en sitios de peligro.

Un día, en la Casa de Campo, hablaba yo con un grupo de moros y estaba maravillado del cariño que ponían al hablar de España.

—Nosotros --decían-- querer mucho a España y hacer todo lo que quiera el "Dios pequeño".

—¿Quién es el "Dios pequeño", les pregunté.

Y contestaron a una: —"Dios pequeño" para nosotros ser general Franco.

Y pronunciaron el nombre con tal unión que se llevaron las manos a la boca, en señal de veneración hacia el ilustre Caudillo.

La toma de la Ciudad Universitaria fué un hecho histórico como muchos en esta guerra. Subieron los Regulares y los legionarios, en un alarde de valor y audacia, y se establecieron allí.

Conocidas son las dificultades que había que vencer para proporcionar a aquellos héroes, sobre

Muchos casos prodigiosos se han dado que revelan la mano de la Providen. Hay para escribir un libro. Pero voy a relatar uno que ahora recuerdo, ocurrido en Las Rozas. En una casa había un pequeño oratorio, cuyo pequeño altar era un triptico con las imágenes del Corazón de Jesús, en medio, y San Rafael y San Juan a los lados.

Cuando llegamos había varios oficiales de Regulares rezando el Rosario. El moro se negó a pasar aviso diciendo que "jefes estar arisando".

Hubo que esperar a que terminaran. Y un capitán, granadino él, nos dijo al salir: —Vean ustedes una cosa prodigiosa.

Entramos y vimos el pequeño recinto destruido por un obús que había entrado por encima de la puerta. Todo estaba hecho añicos menos el triptico, que se conservaba como si allí no hubiese pasado nada.

Si no se ven estas cosas no se creen. Pero allí está para que lo vea el que quiera llegar hasta Las Rozas.

Y como estos casos se pueden referir muchos. En otra correspondencia daré cuenta de alguno más, juntamente con otros hechos anecdóticos y ejemplares que prueban que la raza man tiene su solera tradicional y cristiana.

### LOGOS

## DR. SARACIBAR

OCULISTA. Margina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID

## OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

## Escuela oficial de Música de Valladolid

Instalada en la Normal del Magisterio

Se admiten inscripciones de Matricula libre para los exámenes de Junio en Solfeo, Piano y Violín (grado elemental). A los alumnos se les concede el certificado académico oficial al igual que en el Conservatorio de Madrid, y los que procedan de Conservatorios que actualmente se encuentren en territorio no liberado, se ajustarán a las recientes disposiciones publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" número 184, fecha 16 de Abril del Año Triunfal, para la solicitud de exámenes.

## ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

## Daniel Gutiérrez

Mayer Pral., 142 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

## "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 15 del mismo mes

Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos

Capital social y reservas. . . . . más de 137 millones de ptas. Primas recaudadas en España en 1935 . . . . . « 38 « « Primas recaudadas en el extranjero en 1935. . . . . « 54 « « Valor de los inmuebles de su propiedad. . . . . « 40 « «

Oficinas: Mayor Pral., 136, Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

